
  

 الشرح عملى مدروج بامثلھ 
   حدیثى التخرج ولاى شخص مھتم 

    ساعدنى فى فھم النظم المحاسبیة

 

854566
542365
512254

بسم الله الرحمن الرحیم

المحاسب والدورة المحاسبیة

  
مــقــدمــة

الشرح عملى مدروج بامثلھ  ،شرح نظم المحاسبیة للشركات والمنشأت الصناعیة والتجاریة
حدیثى التخرج ولاى شخص مھتم للمحاسبین والاداریین 
ساعدنى فى فھم النظم المحاسبیة محمود على والذى

الــفــھــرس

)تحلیل العملیة المالیة

ترحیل من سجلات الیومیة الى سجل الاستاذ

)صافى الربح والخسارة

)قائمة المركز المالى

اھم المصطلحات المحاسبیة بالانجلیزیة

بسم الله الرحمن الرحیم

المحاسب والدورة المحاسبیة

 مــقــدمــة

شرح نظم المحاسبیة للشركات والمنشأت الصناعیة والتجاریة
للمحاسبین والاداریین و الكلیات المحاسبیة

محمود على والذى/ شكر خالص الى عمى أ
.الكتاب بھذا الشكل المبسط والجید

الــفــھــرس
)شجرة الحسابات

تحلیل العملیة المالیة( مراحل الدورة المحاسبیة

 القیود الیومیة

ترحیل من سجلات الیومیة الى سجل الاستاذ

أعداد میزان المرجعة

صافى الربح والخسارة(قائمة الدخل 

قائمة المركز المالى(اعداد میزانیة العمومیة 

اھم المصطلحات المحاسبیة بالانجلیزیة

 بسم الله الرحمن الرحیم

 المحاسب والدورة المحاسبیة

 
 

شرح نظم المحاسبیة للشركات والمنشأت الصناعیة والتجاریة الكتاب قیم جدا یحتوى
الكلیات المحاسبیة ھام جدا لطلبةھذا الكتاب 

شكر خالص الى عمى أ ،المالیة بتعلم او فھم المحاسبة
الكتاب بھذا الشكل المبسط والجید من شرح

 الــفــھــرس

شجرة الحسابات(الدلیل المحاسبى 

مراحل الدورة المحاسبیة

القیود الیومیة تسجیل -

قــیــد الـتـسـویـــة -                      

ترحیل من سجلات الیومیة الى سجل الاستاذ -                          

أعداد میزان المرجعة -                            

قائمة الدخل  -                               

اعداد میزانیة العمومیة  -                                   

اھم المصطلحات المحاسبیة بالانجلیزیة -                                

  عداد وشرح

 سینح

 

الكتاب قیم جدا یحتوى  
ھذا الكتاب ، عملیة    

بتعلم او فھم المحاسبة      
من شرححتى تمكنت           

الدلیل المحاسبى  -                  

مراحل الدورة المحاسبیة -                   

                          -  

                      

                          

                             

                                          

                               

                                      

      

عداد وشرحأ

حمحمد :م

975621
346379
581545

4421 



 

 شـجـرة الـحــسـابـات
 

 

  User accounts  دلیل الحسابات
  محمد حسین على: تصمیم م

  الحساب الفرعى  الحساب العام
  )debit(مدین  – Assets   الأصول

                           Fixed Assets  الاصول الثابتة

  Machines                    ماكینات التصنیع             
                                          Cars وسائل النقل والانتقال

 Computer                اجھزة الحاسب وملحقاتة     
                                   Furnitureاثاث مكتبى ومنزلى 

  Equipment                  اجھزة ومعدات             
  Construction                          مبانى وانشاءات 
          Establishment  expenses مصاریف التاسیس

    Current Assets         الاصول المتداولة     

                                    Cash)  النقدیة(الصندوق 

  EXMP                                  عھدة مدیر المشتریات  Covenant           العھد                         
                                    EXMP ١عھدة مندون مشتریات

  Bank                 البنوك                         
  

                                             EXMPمصرف الرجحى 
                                                     EXMPبنك مصر   

  Stock               المخزون                       
  

                                   Store (No….) ....)رقم(مخزن 
                                   Warehouse مستودع الرئیسى

                                                      Factoryالمصنع 
  Gallery                       معرض                       

  EXMP)                                           أ(موظف   Accounts staff              ذمم الموظفین    
  EXMP)                                         ب(مندوب 

    Other receivables         ذمم مدینة اخرى 
  

     Other debit balancesارصده مدینة اخرى
  Prepaid expenses      مصروفات مدفوعة مقدما      

   Checks customers deferredشیكات عملاء مؤجلة
    Investments               الاستثمارات        

  Clients                         العملاء             
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  دلیل الحسابات
  الحساب الفرعى  الحساب العام

  )credit( دائن - revenue الایرادات
     Cash sales                               مبیعات نقدیة

  Futures sales                          مبیعات اجلة
  revenues                               ایردات متنوعة

  Income from sale of assets   ایراد بیع اصول     
  ایراد اسھم

              Discount Earned الخصم المكتسب



  

  

  دلیل الحسابات
  الحساب الفرعى  الحساب العام

  )Credit(دائن  – Liabilities  الخصوم
   Capital                             راس المال

  Current                                           الجارى
 Suppliers                                   الموردین

            Other payables ذمم دائنة اخرى
  Profits                                             الارباح

  )فى حالة تعدیل فى مزانیات قدیمة بربح او خسارة( سنویة سابقة حساباتتسویة 
    Other payables       ارصدة  دائنة اخرى

  Accrued expenses               مصروفات مستحقة   
  Checks                      )         موجلة علیا(شیكات 

                                          Tax)الضرائب(دیون الزكاه 
    Loan                                القروض البنكیة

  الاصولمجمع اھلاك 
Complex asset depreciation   

  

  Machines                     ماكینات التصنیع            
                                          Cars وسائل النقل والانتقال

 Computer                 اجھزة الحاسب وملحقاتة    
                                   Furnitureاثاث مكتبى ومنزلى 

  Equipment                                        اجھزة ومعدات
  Construction                                             مبانى وانشاءات

                     Establishment  expenses مصاریف التاسیس
  Intangible assets                          اصول غیر منظورة

  

  دلیل الحسابات
  الحساب الفرعى  الحساب العام

  )debit( مدین -  expensesالمصروفات 
  مصروفات عمومیة واداریة

General  and administrative  expenses  
  

  )مندوبن(مصروفات بیع وتسویق 
Selling and Marketing expenses  

  )حتى بداء التغیل(التشغیل مصاریف 
Operating  expenses  

  )مخزن -مصنع -معرض (مصروفات بیع وتسویق 
Selling and Marketing expenses  

   Returned sales)اجلة –نقدیة (مرتجع مبیعات 
  Cost of sales                          تكالیف المبیعات
                      Expenses salesمصاریف مبیعات

  Discount allowedخصم مسموح بھ                    
  مصاریف نقل مبیعات

Expenses for the transfer of sales  
  مصاریف اھلاك الاصول

Assets depreciation expenses  
  



  )جنیھ اودعھ البنك

  .الترجمة المحاسبیة لتعاملات المالیة

  البنك
  راس المال/ الى حـ

   ١مــدیــن 
  ٢مــدیــن 

  دائــــن

ج فى ٧٠٠٠٠ج تم ایداع 
  

  اصول مدین
  اصول مدین

  حقوق ملكیة دائن) 
  .ج٣٠٠٠ج وراتبة الشھرى 

 }الى حـ المذكورین  

 .ھو صفحة لكل بند فى العملیة الحسابیة یتم تسجیل العملیات الحسابیة المتعلقھ بالبند فیھ

  مراحل الدورة المحاسبیة
  .وتحدید اطرفھا

جنیھ اودعھ البنك ١٠٠٠٠٠
  ،نجد ان الحساب الرئیسى ھو حساب راس المال وحساب البنك

  ،مدیناذن فھو حساب 

الترجمة المحاسبیة لتعاملات المالیة أو. ھى التعبیر المحاسبى لعملیة الدائن او المدین

البنك/ من حـ ١٠٠٠٠٠            
الى حـ ١٠٠٠٠٠دائــــن                                         

  
مــدیــن / الى حـ)  ٠٠٠٠(مــدیــن                    او                
مــدیــن / الى حـ)  ٠٠٠٠(                                    
دائــــن/ الى حـ)  ٠٠٠٠(                                    

ج تم ایداع ١٠٠٠٠٠تكونت منشاه براس مال 
  البنك والباقى فى الصندوق

  من حساب المذكورین
اصول مدین) زیاده(                البنك  / 
اصول مدین) زیادة(            الصندوق / 

) زیاده(         راس المال / من حـ
ج وراتبة الشھرى ١٠٠٠ج یدفع منھا شھریا 

  القید
الى حـ المذكورین  {  )             أ(

(  

  .ھو عبارة عن سجل تفصیلى یضم حسابات تفصیلیة للمنشأة
ھو صفحة لكل بند فى العملیة الحسابیة یتم تسجیل العملیات الحسابیة المتعلقھ بالبند فیھ

  .حـ الصندوق            تسجیل جمیع العملیات الخاصھ بصندوق فیھ
  .حـ راس المال          تسجیل جمیع العملیات الخاصھ براس المال فیھ

  

مراحل الدورة المحاسبیة
وتحدید اطرفھاالمحاسبیة ھو فھم العملیة 

١٠٠٠٠٠ول براس مال محمد حسین مشروعھ الأ
نجد ان الحساب الرئیسى ھو حساب راس المال وحساب البنك

اذن فھو حساب ) ١٠٠٠٠٠(الى ) صفر
  .حساب دائن

ھى التعبیر المحاسبى لعملیة الدائن او المدین

 القیود البسیطة وھى تحتوى على حسابین فقط
          المثالتطبیقا على 

دائــــن                                         
  القیود المركبة قد یحتوى احد طرفیھا اكثر من حساب 

مــدیــن                    او                
                                    
                                    

  تطبیقیین على القیود المركبة 

ج تم دفع نصف 
  

تكونت منشاه براس مال 

  مدین) 

  دائن) 
  دائن) 

/ من حـ ٧٠٠٠٠
/ من حـ ٣٠٠٠٠

  
من حـ ١٠٠٠٠٠

ج یدفع منھا شھریا ٥٠٠٠سلفة اقترض 

(راتب الموظف / الرواتب 
  الصندوق دائن
)أ(موظف / ذمم الموظفین 

 :ترحیل من السجلات الیومیة الى سجل الاستاذ
ھو عبارة عن سجل تفصیلى یضم حسابات تفصیلیة للمنشأة

ھو صفحة لكل بند فى العملیة الحسابیة یتم تسجیل العملیات الحسابیة المتعلقھ بالبند فیھ
حـ الصندوق            تسجیل جمیع العملیات الخاصھ بصندوق فیھ

حـ راس المال          تسجیل جمیع العملیات الخاصھ براس المال فیھ
  :شكل الحساب فى دفتر الاستاذ كتالى

مراحل الدورة المحاسبیة
ھو فھم العملیة  :تحلیل العملیة المالیة

محمد حسین مشروعھ الأ:بداء م
نجد ان الحساب الرئیسى ھو حساب راس المال وحساب البنك ١المثال

صفر(من ) اصول(زیاده حساب البنك 
حساب دائن) حقوق الملكیة(و راس المال 

  :تسجیل القیود الیومیة
ھى التعبیر المحاسبى لعملیة الدائن او المدین:القیود الیومیة

  :انواع القیود الیومیة
القیود البسیطة وھى تحتوى على حسابین فقط

تطبیقا على مــدیــن   / من حـ)  ٠٠٠٠
دائــــن                                         / الى حـ)  ٠٠٠٠

القیود المركبة قد یحتوى احد طرفیھا اكثر من حساب 
مــدیــن                    او                / من حـ)  ٠٠٠٠
                                    ١دائــــن / الى حـ ) ٠٠٠٠
                                    ٢دائــــن / الى حـ)  ٠٠٠٠
تطبیقیین على القیود المركبة : ٢مثالین

ج تم دفع نصف ٦٠٠٠٠بمبلغ ) سیارات
  .نقدا والنصف الاخر بشیكالمبلغ 

) زیادة(السیارات               / 
  الى حساب المذكورین

) نقص(البنك                   / 
) نقص(الصندوق               / 

اقترض ) أ(لتوضیح قید موظف

  دائن
الرواتب / من حـ  
الصندوق دائن/ الى حـ  ٢٠٠٠
ذمم الموظفین / الى حـ  ١٠٠٠

ترحیل من السجلات الیومیة الى سجل الاستاذ
ھو عبارة عن سجل تفصیلى یضم حسابات تفصیلیة للمنشأة:  دفتر الاستاذ
ھو صفحة لكل بند فى العملیة الحسابیة یتم تسجیل العملیات الحسابیة المتعلقھ بالبند فیھ: 

حـ الصندوق            تسجیل جمیع العملیات الخاصھ بصندوق فیھ
حـ راس المال          تسجیل جمیع العملیات الخاصھ براس المال فیھ

شكل الحساب فى دفتر الاستاذ كتالى

تحلیل العملیة المالیة .١
بداء م( ١مثال

المثالفى ھذا 
زیاده حساب البنك 

و راس المال 
  

تسجیل القیود الیومیة .٢
القیود الیومیة

انواع القیود الیومیة
القیود البسیطة وھى تحتوى على حسابین فقط -

)٠٠٠٠
)٠٠٠٠

القیود المركبة قد یحتوى احد طرفیھا اكثر من حساب  -
)٠٠٠٠
)٠٠٠٠
)٠٠٠٠

مثالین
سیارات(شرا اصول 

المبلغ 
/ من حـ٦٠٠٠٠

/ الى حـ ٣٠٠٠٠
/ الى ح ٣٠٠٠٠

لتوضیح قید موظف: ٣مثال

  مدین
٣٠٠٠  

  
  

  

ترحیل من السجلات الیومیة الى سجل الاستاذ .٣
دفتر الاستاذ -
:  الحساب -

حـ الصندوق            تسجیل جمیع العملیات الخاصھ بصندوق فیھ مثلا
حـ راس المال          تسجیل جمیع العملیات الخاصھ براس المال فیھ      

شكل الحساب فى دفتر الاستاذ كتالى -



  )ج بالبنك كراس مال ابتدئى
  .طبعا عرفین كیفیة القیام بتحلیل المثال وھو كشف الحسابات الرئیسیة وكیفیة تسجیلة فى الیومیة كسابقیة

حساب الصندوق ننظر ھل ھو مدین ام دئن فى المثال ھو الجانب المدین اذن فى الترصید نقوم بتسجیل 
  القیمة فى جانب المدین وبجانبھا اسم الحساب المقابل لھا وھنا اسم الحساب المقابل راس المال

  تم ایدعھم من راس المال

حساب راس المال وھو الجانب الدائن ھنقوم بتسجیل قیم راس المال فى الجانب الدائن وبجانبھا اسم 

  .الموجودین بالبنك والصندوق
فكرة الترصید ھى رصد العملیة المحاسبیة فى دفتر الاستاذ ثم استبیان المتمم الحسابى لاحد طرفى الحساب 

 .وترحیلة للطرف الاخر حتى یتساوى الطرفین وتصبح ھذه القیمة ھى رصید المنقول او الباقى

  .ھو عباره عن جانبین جانب المدین یمثل الجانب الایمن والدائن یمثل الجانب الایسر

ج بالبنك كراس مال ابتدئى٨٠٠٠٠
طبعا عرفین كیفیة القیام بتحلیل المثال وھو كشف الحسابات الرئیسیة وكیفیة تسجیلة فى الیومیة كسابقیة

  بیان القید
  }من حـ المذكورین  

حساب الصندوق ننظر ھل ھو مدین ام دئن فى المثال ھو الجانب المدین اذن فى الترصید نقوم بتسجیل 
القیمة فى جانب المدین وبجانبھا اسم الحساب المقابل لھا وھنا اسم الحساب المقابل راس المال

  
تم ایدعھم من راس المالج الى 

  حساب البنك نجده ھنا الجانب المدین ایضا طبعا سیكون مثل الصندوق
حساب راس المال وھو الجانب الدائن ھنقوم بتسجیل قیم راس المال فى الجانب الدائن وبجانبھا اسم 

  

الموجودین بالبنك والصندوق
فكرة الترصید ھى رصد العملیة المحاسبیة فى دفتر الاستاذ ثم استبیان المتمم الحسابى لاحد طرفى الحساب 

وترحیلة للطرف الاخر حتى یتساوى الطرفین وتصبح ھذه القیمة ھى رصید المنقول او الباقى

:-  

  

ھو عباره عن جانبین جانب المدین یمثل الجانب الایمن والدائن یمثل الجانب الایسر
٥:  

٨٠٠٠٠ج بالصندوق و ٢٠٠٠٠
طبعا عرفین كیفیة القیام بتحلیل المثال وھو كشف الحسابات الرئیسیة وكیفیة تسجیلة فى الیومیة كسابقیة

من حـ المذكورین  {
 الصندوق/ من حـ
  البنك/ من حـ
  راس المال/ الى حـ

حساب الصندوق ننظر ھل ھو مدین ام دئن فى المثال ھو الجانب المدین اذن فى الترصید نقوم بتسجیل 
القیمة فى جانب المدین وبجانبھا اسم الحساب المقابل لھا وھنا اسم الحساب المقابل راس المال

ج الى ٢٠٠٠٠یبق ھنا كل الى فى الصندوق 
حساب البنك نجده ھنا الجانب المدین ایضا طبعا سیكون مثل الصندوق

حساب راس المال وھو الجانب الدائن ھنقوم بتسجیل قیم راس المال فى الجانب الدائن وبجانبھا اسم 
  .الحساب المقابل لھا والمقابل ھنا الصندوق والبنك

الموجودین بالبنك والصندوق ١٠٠٠٠٠المال ھو یبق ھنا اجمالى راس 
فكرة الترصید ھى رصد العملیة المحاسبیة فى دفتر الاستاذ ثم استبیان المتمم الحسابى لاحد طرفى الحساب 

وترحیلة للطرف الاخر حتى یتساوى الطرفین وتصبح ھذه القیمة ھى رصید المنقول او الباقى

:دفتر الاستاذ بھذا الشكللو تواجد حساب البنك فى 

ھو عباره عن جانبین جانب المدین یمثل الجانب الایمن والدائن یمثل الجانب الایسر
٥مثال -:كیفیة الترصید فى دفتر الاستاذ

٢٠٠٠٠بایداع مبلغ  اسامة عبد الشافى
طبعا عرفین كیفیة القیام بتحلیل المثال وھو كشف الحسابات الرئیسیة وكیفیة تسجیلة فى الیومیة كسابقیة

  دائن  مدین

٢٠٠٠٠  
  

٨٠٠٠٠    
١٠٠٠٠٠  

:  
حساب الصندوق ننظر ھل ھو مدین ام دئن فى المثال ھو الجانب المدین اذن فى الترصید نقوم بتسجیل 

القیمة فى جانب المدین وبجانبھا اسم الحساب المقابل لھا وھنا اسم الحساب المقابل راس المال

یبق ھنا كل الى فى الصندوق 
حساب البنك نجده ھنا الجانب المدین ایضا طبعا سیكون مثل الصندوق

حساب راس المال وھو الجانب الدائن ھنقوم بتسجیل قیم راس المال فى الجانب الدائن وبجانبھا اسم 
الحساب المقابل لھا والمقابل ھنا الصندوق والبنك

یبق ھنا اجمالى راس 
فكرة الترصید ھى رصد العملیة المحاسبیة فى دفتر الاستاذ ثم استبیان المتمم الحسابى لاحد طرفى الحساب 

وترحیلة للطرف الاخر حتى یتساوى الطرفین وتصبح ھذه القیمة ھى رصید المنقول او الباقى

لو تواجد حساب البنك فى 

ھو عباره عن جانبین جانب المدین یمثل الجانب الایمن والدائن یمثل الجانب الایسر
كیفیة الترصید فى دفتر الاستاذ

اسامة عبد الشافى: أقام (
طبعا عرفین كیفیة القیام بتحلیل المثال وھو كشف الحسابات الرئیسیة وكیفیة تسجیلة فى الیومیة كسابقیة

مدین
  

٢٠٠٠٠
٨٠٠٠٠

  
:الترصید كتالى

حساب الصندوق ننظر ھل ھو مدین ام دئن فى المثال ھو الجانب المدین اذن فى الترصید نقوم بتسجیل  اولا
القیمة فى جانب المدین وبجانبھا اسم الحساب المقابل لھا وھنا اسم الحساب المقابل راس المال

حساب البنك نجده ھنا الجانب المدین ایضا طبعا سیكون مثل الصندوق ثانیا
حساب راس المال وھو الجانب الدائن ھنقوم بتسجیل قیم راس المال فى الجانب الدائن وبجانبھا اسم  ثالثا

الحساب المقابل لھا والمقابل ھنا الصندوق والبنك

فكرة الترصید ھى رصد العملیة المحاسبیة فى دفتر الاستاذ ثم استبیان المتمم الحسابى لاحد طرفى الحساب  -
وترحیلة للطرف الاخر حتى یتساوى الطرفین وتصبح ھذه القیمة ھى رصید المنقول او الباقى

لو تواجد حساب البنك فى : ٦مثال



ج ١٢٥٠٠٠لاحظ ان قیمة الجانب المدین ھى 
ج اذن ھذا ھو المتمم الحسابى ونقوم بتسجیلة فى 

ھكذا نكون انتھینا من عملیة الترصید 
یعنى الرصید المتبقى فى البنك ھو 

دات التى تخص فترة زمنیة غیر التى یتم عمل القوائم المالیة من 

  

  ھى دفع مصروف مقدم لفترة خارج التسویة الختامیة مثلا ایجارمقدم

ج نقدا كایجار مقدم لاحد مستودعاتھا فى 
 ٣٠/١٢وقد اعتادت الشركة على اجراء الحسابات الختامیة فى 

   

  ج٥٠٠٠=  ٥

لاحظ ان قیمة الجانب المدین ھى 
ج اذن ھذا ھو المتمم الحسابى ونقوم بتسجیلة فى 

ھكذا نكون انتھینا من عملیة الترصید ، ساوى الطرفین
یعنى الرصید المتبقى فى البنك ھو ، كما ان الرصید الموجود فى الطرف المدین ھو الى بیترحل للقوائم المالیة

:  

  

دات التى تخص فترة زمنیة غیر التى یتم عمل القوائم المالیة من 

ھى دفع مصروف مقدم لفترة خارج التسویة الختامیة مثلا ایجارمقدم

ج نقدا كایجار مقدم لاحد مستودعاتھا فى ٢٥٠٠٠
وقد اعتادت الشركة على اجراء الحسابات الختامیة فى 

٥ ÷ ٢٥٠٠٠=  سنوات اذن نصیب السنة الواحدة 

لاحظ ان قیمة الجانب المدین ھى ، الخطوة المھمھ ھنا ھى ایجاد المتمم الحسابى لھذا الكشف
ج اذن ھذا ھو المتمم الحسابى ونقوم بتسجیلة فى ٨٠٠٠٠ج اذن الفرق ھو 

ساوى الطرفینالطرف الاقل  وھنا فى طرف الدائن و بھذا المتمم یت
كما ان الرصید الموجود فى الطرف المدین ھو الى بیترحل للقوائم المالیة

:كما ھو موضح بشكل التالى

دات التى تخص فترة زمنیة غیر التى یتم عمل القوائم المالیة من التسویة تتم لفصل المصروفات او الایرا

ھى دفع مصروف مقدم لفترة خارج التسویة الختامیة مثلا ایجارمقدم

٢٥٠٠٠التجاریة بدفع مبلغ 
وقد اعتادت الشركة على اجراء الحسابات الختامیة فى ، وھذا لمدة خمس سنوات

سنوات اذن نصیب السنة الواحدة  

الخطوة المھمھ ھنا ھى ایجاد المتمم الحسابى لھذا الكشف
ج اذن الفرق ھو ٤٥٠٠٠والجانب الدائن ھى 

الطرف الاقل  وھنا فى طرف الدائن و بھذا المتمم یت
كما ان الرصید الموجود فى الطرف المدین ھو الى بیترحل للقوائم المالیة

كما ھو موضح بشكل التالى، ج ویسمى برصید المنقول

 -:قیود التسویة

التسویة تتم لفصل المصروفات او الایرا

  : الحسابات المدینة

ھى دفع مصروف مقدم لفترة خارج التسویة الختامیة مثلا ایجارمقدم: المصروفات المقدمة

التجاریة بدفع مبلغ  راضىمحمد : أقامت منشأة 
وھذا لمدة خمس سنوات ٢٠٠٧

 ٥ج ھو قیمة ایجار ٢٥٠

الخطوة المھمھ ھنا ھى ایجاد المتمم الحسابى لھذا الكشف
والجانب الدائن ھى 

الطرف الاقل  وھنا فى طرف الدائن و بھذا المتمم یت
كما ان الرصید الموجود فى الطرف المدین ھو الى بیترحل للقوائم المالیة

ج ویسمى برصید المنقول٨٠٠٠٠

قیود التسویة .٤
التسویة تتم لفصل المصروفات او الایرا

  .اجلھا

الحسابات المدینةاولا 

v المصروفات المقدمة

قامت منشأة : ٩مثال
١٢/١/٢٠٠٧تاریخ 

  .من كل عام

٢٥٠٠٠ھنا مبلغ 



وقد قدر معدل ، ج نقداا

  

  ج٥٠٠٠ =)معدل الاھلاك السنوى
  ).سنة(قید التسویة فقط مصروف الخاص بالفتره 

حتى . وھذا نفس القید كل سنة
اى تبقى  ٤٩٩٩ج بل سیكون 

ج قیمة للاصل وبعد ذلك لن تقوم بتسویة مجمع اھلاك للاصل لانھ یعتبر ارباح لو استمر فى العملیھ 

ج نقدا ٢٠٠٠٠
لواضح انھ اثناء الجرد اخر المده اتضح انھ تم استخدام ادوات بقیمة 

 :سنقوم اولا بقید الشراء ثم  استبعاد الادوات المستنفذه خلال الفتره المراده لتسویة الحساب كتالى

  

ج على ان یتم ١٠٠٠٠

 .ھى استفاد المنشاءة من عمل او خدمة لم تقم بدفعھا بعد مثل الاجوروالرواتب

ج ٣٠٠٠٠تقوم شركة البنوى فى نھایو كل فترة مقدرھا شھر بدفع رواتب الموظفین ومقدرھا 
  وعایزین نقفل المیزانیة

ج نقداا٥٠٠٠٠اسامة صلاح بشراء سیارة نقل تكلفتھا 

معدل الاھلاك السنوى% ١٠
قید التسویة فقط مصروف الخاص بالفتره 

 .تراكم معدل الاھلاك السنوى للاصول ھو مجمع اھلاك الاصول
وھذا نفس القید كل سنة. نقوم باستبعاد المصروفات الخارجة عن الفترة

ج بل سیكون ٥٠٠٠ج اذنالاھلاك الاخیر لن یكون 
ج قیمة للاصل وبعد ذلك لن تقوم بتسویة مجمع اھلاك للاصل لانھ یعتبر ارباح لو استمر فى العملیھ 

٢٠٠٠٠ادوات مكتبیة بقیمة  مھام او
لواضح انھ اثناء الجرد اخر المده اتضح انھ تم استخدام ادوات بقیمة 

سنقوم اولا بقید الشراء ثم  استبعاد الادوات المستنفذه خلال الفتره المراده لتسویة الحساب كتالى

 

١٠٠٠٠عصام ستو لاحد عملائھا خدمات بقیمة 

  

ھى استفاد المنشاءة من عمل او خدمة لم تقم بدفعھا بعد مثل الاجوروالرواتب

تقوم شركة البنوى فى نھایو كل فترة مقدرھا شھر بدفع رواتب الموظفین ومقدرھا 
وعایزین نقفل المیزانیة. ایام ١٠قبل نھایة الشھر بـ 

اسامة صلاح بشراء سیارة نقل تكلفتھا 
  ؟..احسب قید التسویة

  

١٠ Xج ٥٠٠٠٠القیمة الكلیة للاصل 
قید التسویة فقط مصروف الخاص بالفتره  خد بالك تم استبعاد المصروفات خارج الفترة عن

تراكم معدل الاھلاك السنوى للاصول ھو مجمع اھلاك الاصول
نقوم باستبعاد المصروفات الخارجة عن الفترة

ج اذنالاھلاك الاخیر لن یكون ٤٥٠٠٠
ج قیمة للاصل وبعد ذلك لن تقوم بتسویة مجمع اھلاك للاصل لانھ یعتبر ارباح لو استمر فى العملیھ 

مھام او اسامة الجندى التجاریة بشراء
لواضح انھ اثناء الجرد اخر المده اتضح انھ تم استخدام ادوات بقیمة 

سنقوم اولا بقید الشراء ثم  استبعاد الادوات المستنفذه خلال الفتره المراده لتسویة الحساب كتالى

 .ھى ایرااد للمنشأه جارى تحصیلة

عصام ستو لاحد عملائھا خدمات بقیمة  محمد

ھى استفاد المنشاءة من عمل او خدمة لم تقم بدفعھا بعد مثل الاجوروالرواتب

تقوم شركة البنوى فى نھایو كل فترة مقدرھا شھر بدفع رواتب الموظفین ومقدرھا 
قبل نھایة الشھر بـ ،٣٠/١٢/٢٠٠٧

اسامة صلاح بشراء سیارة نقل تكلفتھا : قامت مجموعة  صیدلیات د
احسب قید التسویة%. ١٠

القیمة الكلیة للاصل = (قیمة الاھلاك السنوى 
خد بالك تم استبعاد المصروفات خارج الفترة عن

تراكم معدل الاھلاك السنوى للاصول ھو مجمع اھلاك الاصول
نقوم باستبعاد المصروفات الخارجة عن الفترة اثناء الفترةفى قید التسویة 

٤٥٠٠٠یكون مجمع اھلاك الاصل ھنا 
ج قیمة للاصل وبعد ذلك لن تقوم بتسویة مجمع اھلاك للاصل لانھ یعتبر ارباح لو استمر فى العملیھ 

اسامة الجندى التجاریة بشراء /أقامت مؤسسة 
لواضح انھ اثناء الجرد اخر المده اتضح انھ تم استخدام ادوات بقیمة ؤسسة  ومن املاستخدمھا فى اعمال ال

  .ج فقط

سنقوم اولا بقید الشراء ثم  استبعاد الادوات المستنفذه خلال الفتره المراده لتسویة الحساب كتالى

ھى ایرااد للمنشأه جارى تحصیلة: الایرادات المستحقة

محمد: قدمت شركة مقاولات م
  .سدادھا فى  السنة المقبلة

  :الحسابات الدائنة

ھى استفاد المنشاءة من عمل او خدمة لم تقم بدفعھا بعد مثل الاجوروالرواتب :المصروفات المستحقة

تقوم شركة البنوى فى نھایو كل فترة مقدرھا شھر بدفع رواتب الموظفین ومقدرھا : 
٣٠وقد انتھت الفترة المحاسبیة فى 

قامت مجموعة  صیدلیات د: ١٠مثال
١٠اھلاك سنوى 

قیمة الاھلاك السنوى  •
خد بالك تم استبعاد المصروفات خارج الفترة عن •
تراكم معدل الاھلاك السنوى للاصول ھو مجمع اھلاك الاصول •
فى قید التسویة  •

یكون مجمع اھلاك الاصل ھنا 
ج قیمة للاصل وبعد ذلك لن تقوم بتسویة مجمع اھلاك للاصل لانھ یعتبر ارباح لو استمر فى العملیھ ١على 

 .لانتاجیة

قامت مؤسسة : ١١مثال
لاستخدمھا فى اعمال ال

.ج فقط١٢٠٠٠

سنقوم اولا بقید الشراء ثم  استبعاد الادوات المستنفذه خلال الفتره المراده لتسویة الحساب كتالى •

v الایرادات المستحقة

قدمت شركة مقاولات م: ١٢مثال
سدادھا فى  السنة المقبلة

  

الحسابات الدائنةثانیا 

v المصروفات المستحقة

: ١٣ مثال
وقد انتھت الفترة المحاسبیة فى 



اتب الموظفین فى الیوم 
ج قیمة الرواتب فى 

  
لا یتحقق الا ،ھو مبلغ مستقبلى تحصل علیھ المنشاه مقابل الالتزام بخدمة معینة

ج نقدا مقابل تقدیم خدمات لاحد 
قدرقیمة الخدمات التى التزمت بھا 

  

والقیود المذدوجة بتقوم على اساس تعادل 

  

مبیعات نقدا اجمالى ما فى 
ج مصریف اعلانات 

  ج٢٠٠٠٠

  ج١٠٠٠٠

اتب الموظفین فى الیوم ج قیمة رو١٠٠٠
ج قیمة الرواتب فى ١٠٠٠ Xیوم من العمل 

  
ھو مبلغ مستقبلى تحصل علیھ المنشاه مقابل الالتزام بخدمة معینة

ج نقدا مقابل تقدیم خدمات لاحد ٤٠٠٠٠٠على مبلغ 
قدرقیمة الخدمات التى التزمت بھا  ١٢/٢٠٠٧

  :كتالى ؟..ج المطلوب تسویة القید

  .الشمال بعد التزام الشركة باداء الخدمھ

والقیود المذدوجة بتقوم على اساس تعادل 

مبیعات نقدا اجمالى ما فى / من حـ ٢٠٠٠٠المال و 
ج مصریف اعلانات ١٠٠٠٠ج مصروفات اداریة و

  ج رصید المرحل٤٠٠٠٠

٢٠٠٠٠+ ج ٥٠٠٠٠=ج ٧٠٠٠٠

١٠٠٠٠+ ج ٣٠٠٠٠= ج 

١٠٠٠=یوم عدد ایام الشھر ٣٠
یوم من العمل  ٢٠= یوم من الشھر اذن 
  .ج اجمالى الرواتب المستحقة

ھو مبلغ مستقبلى تحصل علیھ المنشاه مقابل الالتزام بخدمة معینة

على مبلغ  ١/١٠/٢٠٠٧فى 
٣٠/١٢وفى ، ٣٠/١/٢٠٠٨

ج المطلوب تسویة القید٣٠٠٠٠٠المنشاه للعمیل 

الشمال بعد التزام الشركة باداء الخدمھالقید الثانى فى 
  

والقیود المذدوجة بتقوم على اساس تعادل ) الدائن والمدین(بتقوم على القیود المذدوجة 
  :كما فى الشكل التالى

المال و راس / من حـ ٥٠٠٠٠
ج مصروفات اداریة و٣٠٠٠٠صرف ) 

٤٠٠٠٠اذن الباقى فى الصندوق ھو 

٧٠٠٠٠الصندوق مدین لراس المال والمبیعات بـ 

ج ٤٠٠٠٠اعلانات الصندوق دائن م اداریة و م 

  :قید التسویة كتالى

٣٠ ÷ج ٣٠٠٠٠= مقدار الرواتب 
یوم من الشھر اذن  ٢٠اء بعد جالواحد نھایة السنة 

ج اجمالى الرواتب المستحقة٢٠٠٠٠=الیوم الواحد

ھو مبلغ مستقبلى تحصل علیھ المنشاه مقابل الالتزام بخدمة معینة: الایرادات المقدمة
 .زام بالخدمة

فى )العجوز(حصلت منشأة 
٣٠اشھرتنتھى فى  ٤عملائھا مدتھا 

المنشاه للعمیل 

القید الثانى فى 

 -:اعداد میزان المرجعة
بتقوم على القیود المذدوجة  فكرة المحاسبة

كما فى الشكل التالى ٧یعنى مثال. وتساوى اطرافھا

٥٠٠٠٠بیمتلك ) مدین(الصندوق بتاعى 
) دائن(الصندوق، ج ٧٠٠٠٠

اذن الباقى فى الصندوق ھو 

الصندوق مدین لراس المال والمبیعات بـ 

الصندوق دائن م اداریة و م 

قید التسویة كتالى

مقدار الرواتب 
الواحد نھایة السنة 

الیوم الواحد

v الایرادات المقدمة
زام بالخدمةبلالت

حصلت منشأة : ١٤مثال
عملائھا مدتھا 

اعداد میزان المرجعة .٥
فكرة المحاسبة •

وتساوى اطرافھا

الصندوق بتاعى 
٧٠٠٠٠الصندوق 



ج مصروفات خرجت من 

  الحساب الدائن دائن بالزیادة ومدین بالنقصان

یجمع الارصده والمجامیع 
،  على فكره یتم اعداد میزان المرجعة من واقع العملیات الموجوده فى دفتر الاستاذ

 .عین ھامین جدا جدا
ده بیھتم باخذ العملیة المحاسبیة كما ھى بدون اھتمام بالرصید المتبقى اى 

ده بیھتم باخذ الرصید المنقول او المرحل فقط دون العملیة المحاسبیة وھو ده 

  :محمد حسین فى سجلات الاستاذ وھى كتالى

  

  

  

ج مصروفات خرجت من ٤٠٠٠٠ –ج قیمة ما فى الصندوق 

الحساب الدائن دائن بالزیادة ومدین بالنقصان

  ) علیةوالمدین ھو الى 
یجمع الارصده والمجامیع ، اذن ھو جدول لتاكید من تساوى طرفى العملیة المحاسبیة

على فكره یتم اعداد میزان المرجعة من واقع العملیات الموجوده فى دفتر الاستاذ
عین ھامین جدا جداایضا ینقسم اعداد میزان المرجعھ الى نو

ده بیھتم باخذ العملیة المحاسبیة كما ھى بدون اھتمام بالرصید المتبقى اى 

ده بیھتم باخذ الرصید المنقول او المرحل فقط دون العملیة المحاسبیة وھو ده 
 .)یعنى بیھتم فقط بعملیة الترصید

محمد حسین فى سجلات الاستاذ وھى كتالى

ج قیمة ما فى الصندوق ٧٠٠٠٠
  الصندوق

الحساب الدائن دائن بالزیادة ومدین بالنقصان - الحساب المدین مدین بالزیادة ودائن بالنقصان

والمدین ھو الى  لیةالدائن ھو الى 
اذن ھو جدول لتاكید من تساوى طرفى العملیة المحاسبیة

على فكره یتم اعداد میزان المرجعة من واقع العملیات الموجوده فى دفتر الاستاذ
ایضا ینقسم اعداد میزان المرجعھ الى نو، لابد من ان یتساوى طرفى المیزان

ده بیھتم باخذ العملیة المحاسبیة كما ھى بدون اھتمام بالرصید المتبقى اى 
 .طرف الدائن والمدین وھو ھام فى المرجعھ

ده بیھتم باخذ الرصید المنقول او المرحل فقط دون العملیة المحاسبیة وھو ده 
یعنى بیھتم فقط بعملیة الترصید(قیمة فى القوائم المالیة الاخرى 

محمد حسین فى سجلات الاستاذ وھى كتالى:وجدت ھذه الحسابات فى منشاة م

  

٧٠٠٠٠=ج ٣٠٠٠٠الباقى فى الصندوق 

الحساب المدین مدین بالزیادة ودائن بالنقصان

الدائن ھو الى ( بالعامیة 
اذن ھو جدول لتاكید من تساوى طرفى العملیة المحاسبیة :میزان المرجعھ

على فكره یتم اعداد میزان المرجعة من واقع العملیات الموجوده فى دفتر الاستاذ.النھائیة لكل حساب 
لابد من ان یتساوى طرفى المیزان

ده بیھتم باخذ العملیة المحاسبیة كما ھى بدون اھتمام بالرصید المتبقى اى : میزان مراجعة بالمجامیع
طرف الدائن والمدین وھو ھام فى المرجعھ

ده بیھتم باخذ الرصید المنقول او المرحل فقط دون العملیة المحاسبیة وھو ده : میزان مراجعة بالأرصدة
قیمة فى القوائم المالیة الاخرى  الى بتوضع

وجدت ھذه الحسابات فى منشاة م

الباقى فى الصندوق 

الحساب المدین مدین بالزیادة ودائن بالنقصان

میزان المرجعھ -
النھائیة لكل حساب 

لابد من ان یتساوى طرفى المیزان
میزان مراجعة بالمجامیع -

طرف الدائن والمدین وھو ھام فى المرجعھ
میزان مراجعة بالأرصدة -

الى بتوضع

 

وجدت ھذه الحسابات فى منشاة م: ٨مثال



  

  

ھناك البعض یقوم بعمل میزان مرجعة ثم تسویة القیود النھائیة ثم تبویبھا فى میزان مرجعھ بعد التسویة اذن 
ولكن الخبره العملیھ علمتنى ان الاسھل والادق ھو 

مره واحده فقط وھو بعد تسویة القیود وتقفیل الحسابات فى نھایة المده المطلوب 

قیود التسویة تتم فى نھایة الفترة المالیھ ثم تقوم 
  .قائمة الدخل والقائمة المركز المالى

  

  ھنا ھنقوم باعداد میزان مرجعة بلأرصیدة واخر بالمجامیع

ھناك البعض یقوم بعمل میزان مرجعة ثم تسویة القیود النھائیة ثم تبویبھا فى میزان مرجعھ بعد التسویة اذن 
ولكن الخبره العملیھ علمتنى ان الاسھل والادق ھو 

مره واحده فقط وھو بعد تسویة القیود وتقفیل الحسابات فى نھایة المده المطلوب 

قیود التسویة تتم فى نھایة الفترة المالیھ ثم تقوم 
قائمة الدخل والقائمة المركز المالى

ھنا ھنقوم باعداد میزان مرجعة بلأرصیدة واخر بالمجامیع
  

ھناك البعض یقوم بعمل میزان مرجعة ثم تسویة القیود النھائیة ثم تبویبھا فى میزان مرجعھ بعد التسویة اذن 
ولكن الخبره العملیھ علمتنى ان الاسھل والادق ھو ، ھناك میزان مرجعھ قبل التسویة ومیزان بعد التسویة

مره واحده فقط وھو بعد تسویة القیود وتقفیل الحسابات فى نھایة المده المطلوب 

قیود التسویة تتم فى نھایة الفترة المالیھ ثم تقوم ھناك بعض القیود التى تحتاج الى تسویة كما موضح سابقا و
قائمة الدخل والقائمة المركز المالىبادراجھا فى میزان المراجعھ الذى بدورة یصب فى كل من 

ھنا ھنقوم باعداد میزان مرجعة بلأرصیدة واخر بالمجامیع

  : میزان مرجعة بالمجامیع

  : بالأرصیدةمیزان مرجعة 

  :ملحوظھ ھامة جدا

ھناك البعض یقوم بعمل میزان مرجعة ثم تسویة القیود النھائیة ثم تبویبھا فى میزان مرجعھ بعد التسویة اذن 
ھناك میزان مرجعھ قبل التسویة ومیزان بعد التسویة

مره واحده فقط وھو بعد تسویة القیود وتقفیل الحسابات فى نھایة المده المطلوب  میزان مرجعة
  .لھا ةمالیالقوائم 

ھناك بعض القیود التى تحتاج الى تسویة كما موضح سابقا و
بادراجھا فى میزان المراجعھ الذى بدورة یصب فى كل من 

میزان مرجعة بالمجامیع اولا

میزان مرجعة  ثانیا

ملحوظھ ھامة جدا

ھناك البعض یقوم بعمل میزان مرجعة ثم تسویة القیود النھائیة ثم تبویبھا فى میزان مرجعھ بعد التسویة اذن  •
ھناك میزان مرجعھ قبل التسویة ومیزان بعد التسویة

میزان مرجعةبالقیام 
قوائم العمل و

ھناك بعض القیود التى تحتاج الى تسویة كما موضح سابقا و •
بادراجھا فى میزان المراجعھ الذى بدورة یصب فى كل من 

  

  



  قبل البدء فى القوائم المالیةتطبیقى على كل ما سبق مثال 

 .ج واودعتھ الصندوق٥٠٠٠٠٠بأخذ قرض من البنك قیمتة  ١/١/٢٠٠٧ قامت منشاءة ابو جبل فى -
 .ج نقدا١٠٠٠٠٠قامت المنشاءة بشراء سیارة نقل بمبلغ  -
 .ج نقدا٥٠٠٠٠بقیمة  مكتبیة وادوات قامت المنشاءه بشراء مھام -
 .ج نقدا٥٠٠٠٠بمبلغ  ١/٨/٢٠٠٧قامت الشركة بدفع سنة ایجار مقدم لاحد مخازنھا ابتدئا من  -
 .١/١٠/٢٠٠٧ج بتاریخ ٨٠٠٠٠قامت الشركة بتحصیل ایراد مقدم مقابل خدمات مستقبلیة بمبلغ  -
 .ج١٠٠٠٠ا قیمتھ ٣٠/١٢/٢٠٠٧قامت المنشاءة بدفع رواتب مستحقة عن شھرنوفمبر فى  -
 .ج وسیتم تحصیل فى السنة المقبلة٤٠٠٠٠قدمة المنشاءة خدمات لاحدعملاھا بمبلغ  -

ý  وتبین البیانات التالیة فى اخر الفترة المحاسبیة: 
 .ج١٠٠٠٠قیمة الاھلاك السنوى لسیارة ھو  •
  .ج٢٠٠٠٠ان مخزون المھمات والادوات المكتبیة فقط قدرة  •
 .ج٢٠٠٠٠قیمة الایراد المقدم الباقى فى نھایة السنة المالیھ ھى  •
  .ج١٠٠٠٠تبین وجود رواتب شھر مستحق على الشركة قیمتھا  •

اجراء القیود الیومیة ثم ترحیل للحساب المختص فى  دفتر الاستاذ وتسویة القیود وترحیلھا الى : المطلوب
  .میزان المرجعة

  اولا اجراء القیود الیومیة

  الصندوق/ من حـ                                  ٥٠٠٠٠٠
  القروض البنكیة/ الى حـ                                  ٥٠٠٠٠٠
  السیارات/ من حـ                                  ١٠٠٠٠٠
  الصندوق/ الى حـ                                  ١٠٠٠٠٠

  مھام مكتبیة/ من حـ                                    ٥٠٠٠٠
  الصندوق/ الى حـ                                    ٥٠٠٠٠
  ایجار مقدم/ من حـ                                    ٥٠٠٠٠
  الصندوق/ الى حـ                                    ٥٠٠٠٠
  الصندوق/ من حـ                                    ٨٠٠٠٠
  ایراد مقدم/ الى حـ                                     ٨٠٠٠٠
  مصروف رواتب/ من حـ                                   ١٠٠٠٠
  الصندوق/ الى حـ                                   ١٠٠٠٠
  العمیل/ من حـ                                   ٤٠٠٠٠
  الایرادات المستحقة/ الى حـ                                   ٤٠٠٠٠

  

  ثانیا ترحیل لدفتر الاستاذ

  الصندوق/ حـ
  د  م

  السیارة/ حـ      ١٠٠٠٠٠  القرض البنكى/ حـ     ٥٠٠٠٠٠
  مھام مكتبیة/ حـ        ٥٠٠٠٠  ایراد مقدم/ حـ       ٨٠٠٠٠

  ایجار مقدم/ حـ        ٥٠٠٠٠  
  مصاریف مستحقة/ حـ        ١٠٠٠٠  

  ایراد مستحق /حـ        ٤٠٠٠٠  
  رصید مرحل ٣٣٠٠٠٠  

٥٨٠٠٠٠  ٥٨٠٠٠٠  
    منقول ٣٣٠٠٠٠

  

  



  القرض/ حـ
  د  م

  الصندوق/ حـ  ٥٠٠٠٠٠  رصید مرحل ٥٠٠٠٠٠
  منقول ٥٠٠٠٠٠  

  

  السیارات/ حـ
  د  م

  رصید مرحل ١٠٠٠٠٠  الصندوق/ حـ  ١٠٠٠٠٠
    منقول  ١٠٠٠٠٠

  

  مھام مكتبیة/ حـ
  د  م

  رصید مرحل ٥٠٠٠٠  الصندوق/ حـ  ٥٠٠٠٠
    منقول  ٥٠٠٠٠

  

  ایجار مقدم/ حـ
  د  م

  رصید مرحل ٥٠٠٠٠  الصندوق/ حـ  ٥٠٠٠٠
    منقول  ٥٠٠٠٠

  

  ایراد مقدم/ حـ
  د  م

  الصندوق/ حـ  ٨٠٠٠٠  رصید مرحل ٨٠٠٠٠
  منقول ٨٠٠٠٠  

  

  رواتبمصروف / حـ
  د  م

  رصید مرحل ١٠٠٠٠  الصندوق/ حـ  ١٠٠٠٠
    منقول  ١٠٠٠٠

  

  ایراد مستحق/ حـ
  د  م

  رصید مرحل ٤٠٠٠٠  العمیل/ حـ  ٤٠٠٠٠
    منقول  ٤٠٠٠٠
  ثالثا اجراء قیود التسویة

  ج١٠٠٠٠قیمة الاھلاك السنوى لسیارة ھو -

  مصروف اھلاك السیارة/ من حـ ١٠٠٠٠
  مجمع اھلاك السیارة/ الى حـ ١٠٠٠٠

 .اجمالى ما تم استخدامة ٣٠٠٠٠=باقى المخزون ٢٠٠٠٠ – ٥٠٠٠٠بقیمة ادوات  مخزون -

  مصاریف مھام وادوات مكتبیة/ من حـ ٣٠٠٠٠
  مخزون مھام وادوات مكتبیة/ الى حـ ٣٠٠٠٠

 ،اشھر فى السنھ المالیھ ٥اذن تم دفع ، ٣٠/١٢/٢٠٠٧تمت التسویة فى نھایة السنة المالیة  -

  ج٤١٦٦.٦=١٢ ÷ ٥٠٠٠٠= قیمة الایجار الشھرى 

  ج٢٠٨٣٣= ٥ X ٤١٦٦.٦= تحق من الایجارى ھو ساذن قیمة الم

  مصروف ایجار/ من حـ  ٢٠٨٣٣
  مقدم ایجار/ الى حـ  ٢٠٨٣٣



  

 ج ایرادات٦٠٠٠٠= ٢٠٠٠٠باقى الایراد الموجود  –ج ٨٠٠٠٠الایراد المقدم  -

  ایراد مقدم/ من حـ ٦٠٠٠٠
  ایرادات خدمات/ الى حـ ٦٠٠٠٠

 تم عمل قید یومى عادى ١١عن شھر  ج١٠٠٠٠رواتب مستحقة قیمتھا قامت الشركة بدفع  -

 .لم تدفع مستحقھ ١٢اذن باقى رواتب شھر 

  رواتب مستحقة /من حـ ١٠٠٠٠
  مصروف رواتب/ الى حـ ١٠٠٠٠

  

  ترحیل قیود التسویة لدفتر الاستاذ رابعا

  

  السیارات/ حـ
  د  م

  مصروف اھلاك سنوى/ حـ ١٠٠٠٠  الصندوق/ حـ  ١٠٠٠٠٠
  رصید مرحل ٩٠٠٠٠  
    منقول ٩٠٠٠٠

  

  مصروف الاھلاك السیارة/ حـ
  د  م

    مصروف اھلاك سنوى/ حـ ١٠٠٠٠
  رصید مرحل ١٠٠٠٠  
    منقول ١٠٠٠٠

  

  مھام وادوات مكتبیة/ حـ
  د  م

  مھام مكتبیةمصروف / حـ ٣٠٠٠٠  الصندوق/ حـ  ٥٠٠٠٠
  رصید مرحل ٢٠٠٠٠  
    منقول ٢٠٠٠٠

  

  ومھام مكتبیةمصروف ادوات / حـ
  د  م

    الصندوق/ حـ  ٣٠٠٠٠
  رصید مرحل ٣٠٠٠٠  
    منقول ٣٠٠٠٠

  

  ایجار مقدم/ حـ
  د  م

  مصروف ایجار/ حـ ٢٠٨٣٣  الصندوق/ حـ  ٥٠٠٠٠
  رصید مرحل ٢٩١٦٧  
    منقول ٢٩١٦٧

  

  مصروف ایجار/ حـ
  د  م

    مصروف ایجار/ حـ  ٢٠٨٣٣
  رصید مرحل ٢٠٨٣٣  
    منقول ٢٠٨٣٣

  

  



  

  ایراد مقدم/ حـ
  د  م

  ایراد قبل التسویة/ حـ ٨٠٠٠٠  ایراد خدمات/ حـ  ٦٠٠٠٠
    رصید مرحل ٢٠٠٠٠

  منقول ٢٠٠٠٠  
  

  ایراد خدمات/ حـ
  د  م

  ایراد خدمات/ حـ  ٦٠٠٠٠  
    رصید مرحل ٦٠٠٠٠

  منقول ٦٠٠٠٠  
  

  مصروف مستحق/ حـ
  د  م

  ١٢رواتب مستحق شھر / حـ  ١٠٠٠٠  
    رصید مرحل ١٠٠٠٠

  منقول ١٠٠٠٠  
  

  مصروف رواتب/ حـ
  د  م

    رواتب مستحق/ حـ ١٠٠٠٠
  رصید مرحل ١٠٠٠٠  

    منقول ١٠٠٠٠
  

  خامسا القیام بمیزان مرجعة بلارصیدة

  اسم الحساب  دائن  مدین
  القرض  ٥٠٠٠٠٠  ٠

  الصندوق  ٠  ٣٣٠٠٠٠
  السیارة  ٠  ٩٠٠٠٠
  مصروف اھلاك سیارة  ٠  ١٠٠٠٠
  مھام وادوات مكتبیة  ٠  ٢٠٠٠٠
  مصروف مھام مكتبیة  ٠  ٣٠٠٠٠
  ایجار مقدم  ٠  ٢٩١٦٧
  مصروف ایجار  ٠  ٢٠٨٣٣
  ایراد مقدم  ٢٠٠٠٠  ٠
  ایراد خدمات  ٦٠٠٠٠  ٠

  مصروف رواتب  ٠  ١٠٠٠٠
  مصروف رواتب مستحقة  ١٠٠٠٠  ٠

  مصروف رواتب  ٠  ١٠٠٠٠
  ایراد مستحق  ٠  ٤٠٠٠٠
  المجموع  ٥٩٠٠٠٠  ٥٩٠٠٠٠

  
  :ملحوظھ ھامة جدا

والقیود التى تحتاج التسویة توضع النتائج بعد ، بیتم وضعھا فى میزان المرجعة كما ھىالقیود العادیة 
  .تسویة القیود



فى فترة  توضح نشاط المنشاءة

، استثمارات أصحاب رأس 

تتغیر بفعل  الملكیة
في اصل معین لا یمكن أن 

  .في أصل آخر أو في أحد الخصوم أو حقوق أصحاب رأس المال

  ترتیب الاصول والخصوم وایضا الایرادات والمصروفات

  )الخسارة

  .)سنة(خلال فترة زمنیة معینة 

توضح نشاط المنشاءةبالمعلومات التي 

 .ھذه المجموعھ تمثل العناصر الاساسیة لقائمة المركز المالى

، استثمارات أصحاب رأس )أو الخسارة(وصافي الدخل 

.  

الملكیةالأصول والخصوم وحقوق 
في اصل معین لا یمكن أن ) أو النقص(كما أن الزیادة 

في أصل آخر أو في أحد الخصوم أو حقوق أصحاب رأس المال

ترتیب الاصول والخصوم وایضا الایرادات والمصروفات

الخسارة(صافي الربح = 

  حقوق الملكیة

خلال فترة زمنیة معینة  ،الخسارةاوھي قائمة مالیة تھدف إلى بیان نتیجة أعمال المشروع من الربح 

 )طریقة اسھل بكتیر

  )المصروفات

  :ویمكن تصویر الدورة المحاسبیة بالشكل التالي

بالمعلومات التي  المعنیینتعتبر القوائم المالیة الوسیلة التي تستخدم لإبلاغ 

  :العناصر الأساسیة للقوائم المالیة للمنشأة
 .الملكیة

ھذه المجموعھ تمثل العناصر الاساسیة لقائمة المركز المالى

وصافي الدخل  الخسائر،و المكاسب
 .على أصحاب رأس المال

.تغیرات فى قائمة المركز المالى

الأصول والخصوم وحقوق  وثیقا حیث انوترتبط عناصر المجموعتین ارتباطا 
كما أن الزیادة . العناصر التي تتكون منھا المجموعة الثانیة

في أصل آخر أو في أحد الخصوم أو حقوق أصحاب رأس المال

 :مھارات ومتطلبات اعداد القوائم المالیة

ترتیب الاصول والخصوم وایضا الایرادات والمصروفات

  :تطبیق المعادلات الحسابیة التالیة

= المصاریف  –الإیرادات 

حقوق الملكیة+ الخصوم = الأصول 

  -:)صافى الربح والخسارة
ھي قائمة مالیة تھدف إلى بیان نتیجة أعمال المشروع من الربح 

طریقة اسھل بكتیر(              :ھاكیفیة اعداد

المصروفات+ المشتریات ( –

ویمكن تصویر الدورة المحاسبیة بالشكل التالي

 -:اعداد القوائم المالیة

تعتبر القوائم المالیة الوسیلة التي تستخدم لإبلاغ 
.  

العناصر الأساسیة للقوائم المالیة للمنشأة
الملكیةالأصول والخصوم وحقوق 

ھذه المجموعھ تمثل العناصر الاساسیة لقائمة المركز المالى

المكاسب المصروفات،و الإیرادات
على أصحاب رأس المالالمال، التوزیعات 

تغیرات فى قائمة المركز المالىمھذه المجموعھ تمثل ال

وترتبط عناصر المجموعتین ارتباطا 
العناصر التي تتكون منھا المجموعة الثانیة

في أصل آخر أو في أحد الخصوم أو حقوق أصحاب رأس المال مقابلةتحدث دون نقص أو زیادة 

مھارات ومتطلبات اعداد القوائم المالیة

ترتیب الاصول والخصوم وایضا الایرادات والمصروفات اعداد دلیل محاسبى یراعى فیھ

تطبیق المعادلات الحسابیة التالیة

الإیرادات          -:لقائمة صافى الدخل

الأصول               - :بنسبة لقائمة المیزانیة

صافى الربح والخسارة( اعداد قائمة الدخل
ھي قائمة مالیة تھدف إلى بیان نتیجة أعمال المشروع من الربح 

كیفیة اعدادقائمة الارباح والخسائر 
 ویضم  -:حساب المتاجرة

– )الایردات+ المبیعات 

ویمكن تصویر الدورة المحاسبیة بالشكل التالي

اعداد القوائم المالیة
ü  تعتبر القوائم المالیة الوسیلة التي تستخدم لإبلاغ

.زمنیة معینة
ü العناصر الأساسیة للقوائم المالیة للمنشأة

الأصول والخصوم وحقوق  .١
ھذه المجموعھ تمثل العناصر الاساسیة لقائمة المركز المالى •
  

الإیرادات .٢
المال، التوزیعات 

ھذه المجموعھ تمثل ال •
      

وترتبط عناصر المجموعتین ارتباطا 
العناصر التي تتكون منھا المجموعة الثانیة

تحدث دون نقص أو زیادة 

ü مھارات ومتطلبات اعداد القوائم المالیة

اعداد دلیل محاسبى یراعى فیھ اولا

تطبیق المعادلات الحسابیة التالیة ثانیا

لقائمة صافى الدخل بنسبة

بنسبة لقائمة المیزانیة
  

اعداد قائمة الدخل .٦
ü  ھي قائمة مالیة تھدف إلى بیان نتیجة أعمال المشروع من الربح

ü قائمة الارباح والخسائر  حساب
حساب المتاجرة •

المبیعات (



 ویضم  -:حساب الارباح والخسائر •
، مصروفات عمومیة واداریة (ویضم مصروفات غیرمباشرة بالمبیعات  :حساب مدین §

 )مصروفات اخرى، مصروفات بیعیة وتسویقیة 
ü ایرادات اخرى، ایرادات الاستثمارات(ویضم ایرادات غیر مباشرة بالمبیعات  :حساب دائن( 

 

  :وھى كتالى٣١/١٢/٢٠٠٧فى  البیانات فى میزان المرجعة لمنشأة محمد حسینفرضنا وجود ھذه : مثال

  

  اسم الحساب  دائن  مدین  الاجمالى
  مصروفات التشغیل    ٥٤٣٣٣٥.٧٠  ٥٤٣٣٣٥.٧٠

  مصروفات تسویقیة وبیعیة    ٣٣٦٧١١  ٣٣٦٧١١
  مصروفات عمومیة واداریة    ٢٥٠٧٠٥  ٢٥٠٧٠٥

  الثابتةمجمع اھلاك الاصول   ٤٠٩٠٧٢.٣٧    ٤٠٩٠٧٢.٣٧
  مصروف اھلاك    ٤٠٩٠٧٢.٣٧  ١١٨١١٦.١٧

  الصندوق    ١٠٠٠  ١٠٠٠
  البنك    ٥٧٢٧٩.٩٢  ٥٧٢٧٩.٩٢
  العملاء    ٢٦٥٧٣٤٧  ٢٦٥٧٣٤٧

  ذمم موظفین    ٢١٠٩٠٦.٣٥  
  ذمم مدینة اخرى    ٨٢٣٩٩٣.٨١

  ایجار -مصروفات مدفوعة مقدما     ٢٦٧٥٠
  موردین ارصدة مدینة اخرى     ٢٢٩٧٨.٤٥

  ٣١/١٢/٢٠٠٧ اجمالى المدینون المتنوعون      ١٠٨٤٩٢٨.٦١
  )ضرائب او یون الذكاة ( ذمم دائنة اخرى   ٣٥٦٧٤٠.٨٧    

  )مصاریف مستحقة ( ارصدة دائنة اخرى   ١٢٥٠٨  
  ذمم موظفین دائنون  ٩٥٢٢  
  عملاء ارصدة دائنة اخرى  ١٩٢٦١  
  موردین  ٣٦٧٩٥٠.٤٠  

  ٣١/١٢/٢٠٠٧اجمالى الدائنون  المتنوعون       ٧٦٥٩٨٢.٢٧
  )انتاج تام(مخزون     ٤٠٩١٣٠٩.٦٠  ٤٠٩١٣٠٩.٦٠

  الایرادات  ٤٠٤٠١٥.٩٥    ٤٠٤٠١٥.٩٥
  )اسھم فى شركات(اصول غیر منظورة     ١٩٢٧١٩٢  ١٩٢٧١٩٢

  الاستثمارات    ٢٩٠٠٠٠  ٢٩٠٠٠٠
  تكلفة المشتریات    ٥٨٢٧٣٣٥.٩٥  ٥٨٢٧٣٣٥.٩٥
  تكلفة المبیعات    ٦٠٤٠٤٧٠.٥٥  ٦٠٤٠٤٧٠.٥٥

  ایراد المبیعات  ٧٢٤٣٧٦٤  ٧٢٤٣٧٦٤  ٧٢٤٣٧٦٤
  ضرائب او مخصص الزكاه  ٢٣٧٤٩٩.٢٢    ٢٣٧٤٩٩.٢٢
  قروض بنكیة  ١٩٩٥٤٦.٢٦    ١٩٩٥٤٦.٢٦

  راس المال  ٣٢٥٠٠٠    ٣٢٥٠٠٠
  الجارى  ٨٢٠٧٤٠٦.٥٥    ٨٢٠٧٤٠٦.٥٥

 

مصروفات نقل +مشتریات اجلة+ مشتریات نقدیة (=كیفیة حساب تكلفة المشتریات : ھام جدا -
مردودات (تخصم منھم –)مصروفات التعبئة والتغلیف+مصروفات التخلیص الجمركى+المشتریات

 ) خصم على المشتریات+المشتریات الاجلة

  



  كلى  جزئى  البیان
    ٣٢٤٦٧  المشتریات النقدیة
    ٥٥٥٨٦١٨.٩٥  المشتریات الاجلة

  ٥٥٩١٠٨٥.٩٥    صافى المشتریات خلال الفترة
    ٣٩٤٧٣  مصروفات النقل والترحیل

    ١٣١٦٧٦  مصروفات التخلیص الجمركى
    ٧٣٢٤٥  مصروفات التعبئة والتغلیف
  ٢٤٤٣٩٤    )یضاف( صافى مصروفات المشتریات

    ٨١٤٤  مردودات المشتریات
    ٠  خصم مكتسب على المشتریات

  ٨١٤٤    )یخصم( صافى المردودات
  ٥٨٢٧٣٣٥.٩٥    ٣١/١٢/٢٠٠٧صافى تكلفة المشتریات فى 

 

 )مواد اولیة اخر المدة –مشتریات خلال المدة + اول المدة مواد اولیة (= كیفیة حساب  تكلفة المبیعات  -
انتاج تام (یضاف علیھا ) اھلاك اصول ثابتة+ مصروفات غیر مباشرة + الاجور المباشرة (یضاف علیھا 

 )انتاج تام اخر المدة –اول المدة 
 

  كلى  جزئى  البیان
    ٢٦٨٥٠٦٤.٠٧  مواد خام اول المدة

    ٥٨٢٧٣٣٥.٩٥  )یضاف( مشتریات خلال المدة
    ٠  )یخصم( مواد خام اخر المدة

  ٨٥١٢٤٠٠.٠٢     اجمالى المواد الاولیة المستخدمة
    ٣٠٧٨٤٣  )یضاف( اجور مباشرة

    ١٩٩٥٠٥  )یضاف( مصروفات غیر مباشرة
    ٣٥٩٨٧.٧٠  )یضاف( اھلاك اصول ثابتة

  ٩٠٥٥٧٣٥.٧٢    الفترةاجمالى تكلفة الانتاج خلال 
    ١٠٧٦٠٤٤.٤٣  )یضاف( انتاج تام اول المدة
    ٤٠٩١٣٠٩.٦٠  )یخصم( انتاج تام اخر المدة

  ٦٠٤٠٤٧٠.٥٥    ٣١/١٢/٢٠٠٧فى  بیعاتصافى تكلفة الم
 

 

تكالیف المبیعات من خصم ( –) المبیعات الاجلة+ المبیعات النقدیة = (المبیعات  صافىكیفیة حساب  -
 )مردودات المبیعات+ مسموح بة ومصاریف نقل المبیعات 

 

  كلى  جزئى  البیان
    ١٣٠٥٤٦٥  النقدیة بیعاتالم
    ٦٠١٧٠٢٨  الاجلة بیعاتالم

  ٧٣٢٢٤٩٣    صافى المبیعات خلال الفترة
    ١٣٦٤٢  خصم مسموح بھ

    ١١٣٤٣  مصاریف نقل وترحیل المبیعات
  ٢٤٩٨٥    )یخصم(صافى تكلفة او مصروف المبیعات 

    ٥٣٧٤٤  بیعاتمردودات الم
  ٥٣٧٤٤    )یخصم(صافى المردودات 

  ٧٢٤٣٦٧٤    ٣١/١٢/٢٠٠٧فى  بیعاتصافى الم
 



 

 

ü كده وضحت كل حاجة نیجى بقى نعمل قائمة الدخل:  
  

  كلى  جزئى  البیان
  المتاجرة/ حـ

    ٧٢٤٣٧٦٤  بیعاتالمصافى 
    ٦٠٤٠٤٧٠.٥٥  )یخصم(  بیعاتالمتكلفة 

  ١٢٠٣٢٩٣.٤٥    صافى الدخل
  الارباح والخسائر/ حـ

    ٢٥٠٧٠٥  )یخصم( مصروفات عمومیة واداریة
    ٣٣٦٧١١  )یخصم(مصروفات بیعیة وتسویقیة 

  ٦١٥٨٧٧.٤٥    ناتج الدخل من الاعمال الرئیسیة 
    ١٧١٠٩٥.٢٨  )یضاف(ارباح اسھم 

    ٢٣٢٩٢٠.٦٧  )یضاف( ایرادات اخرى
  ١٠١٩٨٩٣.٤٠    الدخل قبل الضرائب او مخصص الذكاةصافى 

    ٢٣٧٤٩٩.٢٢  )یخصم(الضرائب او مخصص الزكاة 
  ٧٨٢٣٩٤.١٨    صافى الدخل

  

  -:المیزانیة العمومیة .٧
  .من إعداد المیزانیة ھو تحدید المركز المالي للمنشأة في تاریخ محددالاساسى الھدف  •
م المحاس  بة  • ِ حق  وق " ،تعبی  ر ع  ن حق  وق الآخ  رینلل" الخص  وم" للتعبی  ر ع  ن الممتلك  ات، "الأص  ول"تس  تخد

 :ھى المعادلة المحاسبیة اذن ،للتعبیر عن حقوق صاحب المنشأة "الملكیة

 

  حقوق الملكیة+ الخصوم = الأصول 
  

 

  دائن  مدین
  اسم الحساب  جزئى  كلى  اسم الحساب  جزئى  كلى

  خصوم متداولة  الاصول المتداولة
  قرض  بنكى  ١٩٩٥٤٦.٢٦    الصندوق  ١٠٠٠  

  دائنون متنوعون  ٧٦٥٩٨٢.٢٧  البنوك  ٥٧٢٧٩.٩٢
  مخصص الزكاة  ٢٣٧٤٩٩.٢٢  العملاء  ٢٦٥٧٣٤٦.٥
      مخزون  ٤٠٩١٣٠٩.٦

      ارصیدة مدینة اخرى  ١٠٨٤٩٢٨.٦١
  اجمالى الخصوم المتداولة    ١٢٠٣٠٢٧.٧٥  اجمالى الاصول المتداولة    ٧٨٩١٥٦٤.٦٣

  حقوق الملكیة  اصول ثابتة
  راس المال  ٣٢٥٠٠٠    تكلفة الاصول الثابتة  ٨٨٩٥٩٠  

  الجارى  ٨٢٠٧٤٠٦.٥٥  مجمع اھلاك الاصول -  ٤٨٠٥١٧.٦٣  یخصم
  الارباح  ٧٨٢٣٩٤.١٨  اصول غیر منظورة+   ٢٢١٧١٩٢  یضاف

  اجمالى حقوق الملكیة    ٩٣١٤٨٠١.٢٥  اجمالى الاصول الثابتة    ٢٦٢٦٢٦٤.٣٧
  اجمالى المطلوبات  ١٠٥١٧٨٢٩  الموجوداتاجمالى   ١٠٥١٧٨٢٩

  محمد حسین على: اعداد وشرح م



  

  القیود الیومیة فى المیزانیة
  

  : تسجیل القیود الیومیة كتالىامثلة على 

ü  ٦٥٣٤٢رقم الشیك  ١٢/٢/٢٠٠٧ریال سعوردى بتاریخ  ٢٠٠٠٠بمبلغ ) أ(شیك للمورد. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٢/٢/٢٠٠٧  ٦٥٣٤٢  )أ( المورد/ من ح    ٢٠٠٠٠

  البنك/ الى ح  ٢٠٠٠٠  
  

ü  ٢٠/٢/٢٠٠٧بتاریخ  ٢٥٦٧رقم) ب(ریال سعودى للمورد  ١٠٠٠٠سند صرف. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ٢٠/٢/٢٠٠٧  ٢٥٦٧  )ب( المورد/ من ح    ١٠٠٠٠

  لصندوقا/ الى ح  ١٠٠٠٠  
  

ü ١٢/١/٢٠٠٧بتاریخ  ٢٦٨٤ریال برقم  ٥٠٠٠٠بمبلغ  سند ایداع بنكى. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٢/١/٢٠٠٧  ٢٦٨٤  البنك/ من ح    ٥٠٠٠٠

  الصندوق/ الى ح  ٥٠٠٠٠  
  

ü  ١١/٦/٢٠٠٧بتاریخ  ٣٦٨٤ریال رقم  ١٦٥٠٠فاتورة مبیعات نقدیة بمبلغ. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١١/٦/٢٠٠٧  ٣٦٨٤  الصندوق/ من ح    ١٦٥٠٠

  مبیعات نقدیةال/ الى ح  ١٦٥٠٠  
  

ü  ١٧/٤/٢٠٠٧فى تاریخ  ٥٤٦٨ریال برقم ٢٣٠٠٠بمبلغ ) أ(فاتورة مبیعات اجلة للعمیل. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٧/٤/٢٠٠٧  ٥٤٦٨  )أ(العمیل/ من ح    ٢٣٠٠٠

  مبیعات اجلة/ الى ح  ٢٣٠٠٠  
  

ü  ٢٢/١٢/٢٠٠٧فى تاریخ ) أ(للموظف ) مصرف الرجحى(من بنك ٢٣٦٩٤ریال بشیك رقم٥٠٠٠سلفة بمبلغ. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ٢٢/١٢/٢٠٠٧  ٢٣٦٩٤  )أ(موظف / من ح    ٥٠٠٠
  )مصرف الرجحى(البنك/ الى ح  ٥٠٠٠  

 

ü  ریال ١٥٠٠٠بمبلغ ) الاھلى(بتاریخ من البنك  ٢٦٥٩٨بشیك رقم ) مدیر المشتریات(عھدة مصروفات بید موظف
 .١٨/٧/٢٠٠٧بتاریخ 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٨/٧/٢٠٠٧  ٢٦٥٩٨  مشتریات.عھدة م/عھدة/ من ح    ١٥٠٠٠

  )الاھلى(البنك/ الى ح  ١٥٠٠٠  
  

  

ü  ٢٠/٨/٢٠٠٧بتاریخ  ٢٦٧٥ریال رقم اذن الشراء ٢٦٠٠٠بمبلغ ) أ(مشتریات نقدیة فى مخزن. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ٢٠/٨/٢٠٠٧  ٢٦٧٥  )أ(مخزن/المخزون/ من ح    ٢٦٠٠٠

  الصندوق/ الى ح  ٢٦٠٠٠  
 

ü  ٢٦/٣/٢٠٠٧بتاریخ  ٢٩٧١ریال رقم الشراء ٢٢٥٠٠مشتریات اجلة بمبلغ. 

  تاریخ العملیة  السند رقم  القید البیان  دائن  مدین
  ٢٢/١٢/٢٠٠٧  ٢٣٦٩٤  )أ(موظف / من ح    ٥٠٠٠
  )مصرف الرجحى(البنك/ الى ح  ٥٠٠٠  

  
  
  



ü ١٦/١/٢٠٠٧ریال فى تاریخ ٤٥٠٠٠من مصرف الرجحى بمبلغ ١٦٩٤٥بشیك رقم ) أ(دفع ایجار المستودع. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٦/١/٢٠٠٧  ١٦٩٤٥  )أ(ایجار م/مصاریف/ من ح    ٤٥٠٠٠

  )مصرف الرجحى(البنك/ الى ح  ٤٥٠٠٠  
  

ü ٣/٧/٢٠٠٧ریال بتاریخ ٢٥٠٠٠بمبلغ٤٨٩٢٧بشیك البنك الاھلى رقم ٢٠٠٧/صرف رواتب العمال شھر مارس. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٣/٧/٢٠٠٧  ٤٨٩٢٧  روتب العمال/مصارف/ من ح    ٢٥٠٠٠

  )الاھلى(البنك/ الى ح  ٢٥٠٠٠  
  

ü  ٢٧/٩/٢٠٠٧بتاریخ  ٦٩٤١ریال رقم السند ٦٠٠٠٠شراء سیارة ایسوز نقدا بمبلغ. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ٢٧/٩/٢٠٠٧  ٦٩٤١  السیارات/الاصول/ من ح    ٦٠٠٠٠

  الصندوق/ الى ح  ٦٠٠٠٠  
  

ü  ١٦/٤/٢٠٠٧ریال فى تاریخ  ٧٥٠٠٠بمبلغ  ٢٩٧٣٤رقم ) الاھلى(شراء مكینة تغلیف بشیك. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٦/٤/٢٠٠٧  ٢٩٧٣٤  ماكینات/ الاصول/ من ح    ٧٥٠٠٠

  )الاھلى(البنك/ الى ح  ٧٥٠٠٠  
  

ü  ٢٢/٩/٢٠٠٧بتاریخ  ١٢٦٥ریال بسندر رقم ٢٦٠٠٠مرتجع مبیعات نقد بمبلغ. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ٢٢/٩/٢٠٠٧  ١٢٦٥  المبیعات المرتده نقدا/ من ح    ٢٥٠٠٠

  الصندوق/ الى ح  ٢٥٠٠٠  
  

ü  ٢٦/١٠/٢٠٠٧بتاریخ  ٦٣٥٢ریال بسند رقم ١٧٠٠٠مرتجع مشتریات نقد بمبلغ. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ٢٦/١٠/٢٠٠٧  ٦٣٥٢  الصندوق/ من ح    ١٧٠٠٠

  المخزون/ الى ح  ١٧٠٠٠  
  

ü  ١٢/٣/٢٠٠٧بتاریخ  ٦٥٤٣ریال بسند رقم ٢٢٥٠٠مرتجع مبیعات اجلھ بمبلغ. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٢/٣/٢٠٠٧  ٦٥٤٣  المبیعات الاجلة/ من ح    ٢٢٥٠٠

  العمیل/ الى ح  ٢٢٥٠٠  
  

ü  ١٥/٥/٢٠٠٧بتاریخ  ١٢٣٧رقم  ریال بسند٢٦٤٥٠مرتجع مشتریات اجلة بمبلغ. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٥/٥/٢٠٠٧  ١٢٣٧  المورد/ من ح    ٢٦٤٥٠

  المخزون/ الى ح  ٢٦٤٥٠  
  

ü ١٢/٢/٢٠٠٧بتاریخ ٧٠٠٠بعمل خصم مكتسب على مشتریات بقیمة ) أ(قام المورد. 

  تاریخ العملیة  رقم السند  القید البیان  دائن  مدین
  ١٢/٢/٢٠٠٧    المورد/ من ح    ٧٠٠٠
  الخصم المكتسب/ الى ح  ٧٠٠٠  

  

  

  

  

  

 

. ان وفقت فمن الله وان اخطات فمن نفسى ومن الشیطان، محمد حسین على: م ھذا الكتاب من شرح وأعداد العبد  
ارجو ان یستفید منھ كل طالب علم ھذا الكتاب اھداء الى والدى واخواتى واصحابى والى شباب مصر العظماء شباب 

 ) : تعالى القینایر الھم اغفر لشھدائنا واھدء الى شباب تونس ولیبیا والیمن وكل مظلوم قرر الخروج على الظالم  ٢٥
إن فرعون علا في الأرض وجعل أھلھا شیعا یستضعف طائفة منھم یذبح أبناءھم ویستحیي نساءھم إنھ كان من 

وحكومتنا ولكن اتقى شر الحلیم اذا غضب ونحن معاا باذن الله ید صدق الله العظیم ھكذا فعل معظم حكامنا  المفسدین
نا فى مصر وفلسطین ولیبیا ئاللھم اصلح ولات امورنا لما فیھ الخیر للاسلام والمسلمین اللھم اغفر لشھد. واحدة

  .وتونس وعامة بلاد المسلمین

 .مج الاكسیل الشھیرعلى برنا یناعداد المحاسبدورة انتظرو كتابى الثانى باذن الله وسیكون 



 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  المصطلحات المحاسبیة باللغة الإنجلیزیةھم أ
  Account  حساب

  Debit  مدین
  Credit  دائن

  Accountant  المحاسب
  Accounting  المحاسبة

  Accounting changes  التغیرات المحاسبیة
  Account Balance  رصید الحساب

  Accounting Policies  السیاسات المحاسبیة
  Accounting Standards  المعاییر المحاسبیة
  Accounting Procedures  الإجراءات المحاسبیة

  Audit Report  )تقاریر تدقیق(تقریر المراجعة
  Purchases  مشتریات
 Sales  مبیعات

  Annual reports  تقاریر سنویة
  Accounting Constraints  القیود المحاسبیة
  Accounting Cycle  الدورة المحاسبیة
  Accounting Elements  العناصر المحاسبیة
  Accounting Equation  المعادلة المحاسبیة
  Accounting Objectives  الأھداف المحاسبیة
  Accounting Information  المعلومات المحاسبیة

  Accounting income  المحاسبى) الربح(الدخل 
  Financial Accounting  محاسبة مالیة

  Proprietorship & ownership  مالك لمشروع
  Partnership  شركات أشخاص
  Corporation  شركات مساھمة

  Owners equity  حقوق ملكیة
  Balance sheet  )قائمة المركز المالي( المیزانیة العمومیة

  Transaction (Business Transaction)  عملیة مالیة
  Bad Debts  دیون معدومة

  Prepaid expenses  مقدما مدفوعة مصروفات
  Prepaid revenue  ایرادات مقدمة

 deposit  ایداع
 withdraw  سحب

  Liabilities  الخصوم
  Capital  رأس المال

  Trial Balance  میزان المراجعة
  Borrow  الاقتراض

  Net Sales  صافى المبیعات
  Cost Of Goods Sold  تكلفة البضاعة المباعة

  Gross Profit  اجمالى الربح
  Accrued Revenues  ایراد مستحق

  Accounts Payable  حسابات الدائنین
  Accounts Receivable  المدینون -حسابات العملاء 

  Accrued Expenses  مصروفات مستحقة الدفع
  Accrued Revenues  إیرادات مستحقة

  Adjusting Entry  قید تسویة
  Allocation  تخصیص - توزیع

  Business Transaction  عملیة تجاریة
  Loans  القروض

  Trial Balance  میزان المراجعة
  Capital Gains  ارباح راس المال

  Cash flow  تدفق نقدى
  Cash Flows Statement  قائمة التدفق النقدى

  Classification  التبویب او التصنیف



  

  علیكم ورحمة الله وبركاتة السلام

انتظرو كتابى الثانى ھو دورة اعداد  المحاسب والدورة المحاسبیةالاول  ىكتابھذا 
بتوفیق ان شاء الله لاى استفسار ممكن المراسلة على الایمیل او اكونت الفیس  المحاسبین

  ولیوفقنى الله ویوفقككم بوك الخاص

  رجاء اى حد عنھ اى معلومة اخى لا تبخل علیھا لاحد واتقى الله واستغفر الله العظیم 

  محمد حسین على: م اخوكم العبد   اعداد وشرح

  )الریاض(مصرى مقیم حالیا بالمملكة العربیة السعودیة 

My C.V  
M O H A M M E D  H U S S I E N  A L I  H U S S I E N  

@yahoo.commohamed_hussienali                 mail-E 

Nationality         Egyptian 

Birth date           May 1st, 1988                           

Religion              Muslim                                

Gender               Male 

Marital Status   Single   

EDUCATION  

Bachelor degree of Management Information Systems (BA Commerce & Business Administration & Computer), Delta 

Academy for Science, Egypt 2009        Grade: good by (71.68 %). 

Project of graduation: Guide to e-mail traffic services (electronic services). 

LANGUAGES 

•  Arabic       Native Language     

•  English      Good Reading and Writing  

     (Messenger Advanced Commercial Course in English) 

COMPUTER SKILS  

-  Computer operating system 

• Implementing and supporting Microsoft windows XP professional 

•  Windows Vista / Win7 

-  Software Program 

• Microsoft Office  (Windows, Word, Excel, Access, Outlook, PPT) 

• Web Design (HTML language, Photoshop, Adobe Flash, Dream Weaver) 

• Course in Accounting (Advanced level in the Preparation of Accountants) 

• Course in Microsoft Office Specialist (Advanced level in Microsoft Office Excel) 

• Introductions to (Internet, Networks) 

• Computer Maintenance (Course in Computer Maintenance) 
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